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				De Hoge Geneeskundige Raad (HGR) aanbevelingen 
ten aanzien van de COVID-19 vaccinatie

· Advies aan zwangeren: 
De Hoge Gezondheidsraad adviseert om zwangere vrouwen prioritair in te enten tegen COVID-19. Deze inenting blijkt zowel voor de vrouw zelf, als voor de foetus een bescherming te bieden tegen ernstige gevolgen van een  eventuele besmetting. Zwangeren lopen een verhoogd risico op ernstige COVID-19 (opname in het ziekenhuis en beademing) en op een premature bevalling. 
De zwangere laat zich bij voorkeur voor het derde trimester (< 32 weken) vaccineren. De inenting gebeurt met mRNA-vaccins (Pfizer, Moderna), gezien de leeftijdsrestricties van het Astra Zeneca vaccin. Zwangeren, die een eerste dosis van het Astra Zeneca vaccin ontvingen, kunnen veilig hun tweede dosis van dit vaccin krijgen. De kans op trombose na het tweede vaccin wordt extreem klein tot quasi onbestaande geacht.

· Advies aan vrouwen met zwangerschapswens: 
De HGR heeft geen bezwaar tegen de vaccinatie van vrouwen die zwanger willen worden. Met name gezondheidswerkers met een hoog blootstellingsrisico en vrouwen, die een hoger risico hebben op een ernstige COVID-19 (zoals vrouwen met overgewicht, hoge bloeddruk, diabetes en een verlaagde afweer), worden aangeraden zich te laten vaccineren.


· Advies aan vrouwen die borstvoeding geven: 
Alle vrouwen, die borstvoeding geven, kunnen worden gevaccineerd, zeker als zij in de gezondheidszorg werken of tot de prioritaire groepen voor vaccinatie behoren.
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